



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

【今日聖言分享】

聖母進教者之佑會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓
網址：<http://www.maryhcs.org>
電話：2838 0876
傳真：2838 0876
電郵：bonfire09@maryhcs.org
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員輪流編寫，唯內容並不代表聖母進教者之佑善會的觀點。)

13.08.2009 【請上主發言！你的僕人在此靜聽。】

「你們前來，靜聽上主你們天主的話。」（蘇 3：9）

今日聖言：

蘇 3：7-11,13-17

詠：114

瑪 18：21-19：1



Reynolds, Sir Joshua, The Infant Samuel, 1776, Musée Fabre, Montpellier

我的回應：

無論我有多忙，有多少的雜務，有多心煩，我都會騰出空間，讓上主臨在我心中：「請上主發言！你的僕人在此靜聽。」

默想：

若蘇厄繼梅瑟之後，帶領以色列人渡過約但河進入福地。我們試想像當時的情景是怎樣的——司祭抬著約櫃行在前面，成千上萬的羣眾跟在後面，面對寬闊的約但河，就算有船隻，這麼多人如何能安全渡河過去？除非有奇蹟，否則很難成事。上主為了顯揚若蘇厄，當然又再顯奇蹟。在約但河水邊前，若蘇厄吩咐以色列子民說：「你們前來，靜聽上主你天主的話。」

撒慕爾年小時在聖殿跟隨厄里服事上主，有一個晚上，上主叫撒慕爾，三次撒慕爾都以為是厄里叫他。厄里明白是上主呼喚幼童，便教他如何回答。果然上主又再叫撒慕爾，他便回答說：「請上主發言！你的僕人在此靜聽。」

都市人的生活太忙、太熱鬧、太多雜務、太多聲音，連靜的一刻也騰不出來。這樣忙，如何能聽到上主的聲音？



讀聖書、做默想是我們的精神食糧

【今日聖言】

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓 電話：2838 0780

網址：<http://www.maryhcs.org>

電郵：bonfire09@maryhcs.org

(默想素材由聖母進教者之佑善會會員輪流編寫，唯內容並不代表聖母進教者之佑善會的觀點。)

13.08.2009

若蘇厄書 3:7-10, 11, 13-17

上主對若蘇厄說：「今天我要開始在以色列人眼前顯揚你，使他們知道，我要與你同在，有如我過去與梅瑟同在一樣。你吩咐抬約櫃的司祭說：你們一到約但河的水邊，就停在約但河邊。」若蘇厄吩咐以色列子民說：「你們前來靜聽上主你們天主的話。」若蘇厄遂說：「你們由此可知道，永生的天主是在你們中間，他必從你們面前，將客納罕人趕走。看，大地主宰的約櫃要在你們前面渡過的約但河。當抬大地的主宰上主約櫃的司祭的腳，一踏入約但河的水，約但河的水就必中斷，由上流下的水要停住，像一道堤。」

當百姓起程離開帳幕要過約但河時，司祭抬著約櫃，走在百姓的前面。當抬約櫃的司祭到了約但河，他們的腳一踏入水邊——原來約但河在整個收割期間，水常漲至河岸——水就停住了：由上流下的水像一道堤，停在很遠的地方，遠至匝爾堂附近的阿當城；往下流入阿辣巴海，即鹽海的水，已全退去；於是百姓在耶裏哥對面過了河。當全以色列人在旱地上渡過時，抬上主約櫃的司祭穩立在約但河中的旱地上，直到全民眾都渡過約但河。

聖詠第 114 篇 1-6 出埃及的奇蹟

1. 當著以色列出離埃及，雅各伯家離開蠻夷時，
2. 猶大成了上主的聖所，以色列成了祂的王國；
3. 海洋見了，頓時逃溜，約旦立即回轉倒流。
4. 山嶽跳躍像公羊，丘陵舞蹈似羔羊。
5. 海洋，什麼使你逃溜。約旦，什麼叫你倒流？
6. 山嶽，你們為什麼跳躍像公羊？丘陵，你們為什麼舞蹈似羔羊？

聖瑪竇福音 18:21-19:1

那時，伯多祿前來對耶穌說：「主啊！若我的弟兄得罪了我，我該寬恕他多少次？直至七次嗎？」耶穌對他說：「我不對你說：直到七次，而是到七十個七次。為此天國好比一個君王，要同他的僕人算賬。他開始算賬的時候，給他送來了一個欠他一萬「塔冷通」的，因為他沒有可還的，主人就下令，要他把自己和妻子兒女，以及他所有的一切，都變賣來還債。那僕人就俯伏在地叩拜他說：主啊！容忍我吧！一切我都要還給你。那僕人的主人就動心把他釋放了，並且也免了他的債。但那僕人正出去時，遇見了一個欠他一百「德納」的同伴，他就抓住他，扼住他的喉嚨說：還你欠的債！他的同伴就俯伏在地哀求他說：容忍我吧！我必還給你。可是他不願意，且把他關在監裏，直到他還清了欠債。他的同伴見到所發生的事，非常悲憤，遂去把所發生的一切告訴了主人。於是主人把那僕人叫來，對他說：惡僕！因為你哀求了我，我就免了你那一切的債；難道你不該憐憫你的同伴，如同我憐憫了你一樣嗎？他的主人大怒，遂把他交給刑役，直到他還清所欠的一切。如果你們不各自從心裏寬恕自己的弟兄，我的天父也要這樣對待你們。」

耶穌講完這些話以後，就離開加里肋亞，來到約旦對岸的猶太境內。